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ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВЕ ПРОГНОЗУВАННЯ  

ЯК ФОРМА ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОЇ РОБОТИ 

ОПЕРАТИВНИХ ПІДРОЗДІЛІВ 

 

Сучасне і повне інформаційне забезпечення діяльності оперативних 

підрозділів з використанням як негласних, так і гласних відомостей з метою 

виявлення всіх обставин вчинення злочинів є однією з умов підвищення 

рівня організації оперативно-розшукової діяльності оперативних підрозділів 

у протидії злочинам. Слід погодитися з В. Ортинським, що отриману 

оперативно-розшукову інформацію щодо злочинів можна класифікувати на 

чотири групи: відомості, одержані: від осіб, яких конфіденційно залучено до 

виконання завдань ОРД; від інших (не оперативних) підрозділів 

правоохоронних органів; від працівників зарубіжних правоохоронних органів 

і організацій; від громадян у формі усних і письмових заяв (повідомлень) та 

ЗМІ. Також, необхідно зазначити, що перелічені вище джерела отримання 

оперативно-розшукової інформації в ході проведення оперативно-

розшукових заходів всі без винятку використовуються у протидії злочинам, 

що вчиняються організованими злочинними структурами. Отримана із 

зазначених джерел інформація уможливлює прогнозування злочинів та 

визначення кількості сил і засобів оперативних підрозділів для протидії їм 

[1]. 

Потреба у прогнозуванні, виявленні та прогнозуванні тенденцій 

розвитку ситуації диктує застосування різноманітних аналітичних методів 

обробки вихідної інформації в сучасних умовах життя. Щоб з’ясувати 
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можливі шляхи розвитку ситуації необхідне не лише узагальнення 

оприлюдненої інформації, а й її оцінка. Наявність «вивідних знань» у 

вивченні та аналізі інформації робить її надійною основою для прийняття 

управлінських рішень [2]. Приналежність організації роботи оперативних 

підрозділів у процесі протидії організованій злочинності (далі ОЗ), як 

правило, повинно передувати проведення прогнозу, оскільки без обліку 

майбутнього розвитку (тобто без прогнозу) неможливе ефективне 

планування діяльності в оперативній роботі. Криміногенна ситуація, яка 

склалася у теперішній час потребує впровадження у практику 

правоохоронних органів сучасних прийомів і методів протидії злочинності, 

розроблення адекватних підходів до розв’язання проблем, що виникають у 

процесі цієї боротьби. Оперативно-розшукове прогнозування - один з таких 

підходів [3]. 

Оперативно-розшукове прогнозування це форма інформаційно-

аналітичної роботи в ОРД, яка полягає в організації процесу наукового 

передбачення майбутнього на основі оперативного аналізу минулого та 

сьогодення на підставі раніше зібраної оперативної інформації. В умовах 

протидії організованій, транснаціональній злочинності особливої 

актуальності набуває вміння передбачити розвиток криміногенної ситуації, 

запобігти розвитку подій у небажаному напрямку. Зазначені чинники 

вимагають від правоохоронних органів застосування відповідних заходів, 

засобів і методів боротьби зі злочинністю, впровадження сучасних прийомів і 

форм інформаційно-аналітичної роботи. сьогодні однією з таких форм є 

оперативно-розшукове прогнозування. Прогнозування оперативної 

обстановки здійснюється шляхом висунення на основі інформації, що 

надходить, опе-ративно-розшукових версій про можливі дії осіб, схильних до 

скоєння правопорушень; щодо умов, сприяючих учиненню економічних і 

кримінальних правопорушень; про ймовірні методи приховування слідів 

учинених і здійснюваних злочинів тощо [4]. 

Таким чином, констатуємо, що оперативно-розшукове прогнозування є 

результатом мислення оперативного працівника, пошуку ним відповідей на 

питання про те, як може змінитися оперативно-тактична ситуація, як 

необхідно діяти в очікуваній ситуації, якою буде поведінка противника 

(особи, яка вчиняє чи буде вчиняти протиправні дії). Також зазначимо, що 

оперативно-розшукове прогнозування – це важливий елемент тактичного 

мислення, інформаційно-логічний процес, що передує прийняттю тактичного 

рішення та впливає на їх зміст і вибір засобів та методів реалізації в 

оперативно-розшукових діях ( заходах, операціях). 
______________________ 
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ЩОДО ПИТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОГО  

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

В ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

За сучасних умов мінливої реальності закономірно виникає 

необхідність у якісному прогнозуванні, своєчасному виявленні, 

попередженні та нейтралізації загроз Національній безпеці Україні. 

Очевидно, що в боротьбі із зазначеною проблемою залучається максимально 

різноманітний спектр правоохоронних органів та організацій, однак, ми 

пропонуємо виокремити вагомість дослідження процесу здійснення саме 

стратегічного аналізу кримінальними аналітиками, його результатів, що 

полягають у створенні необхідного аналітичного продукту [1, с. 325-326]. 

Інформаційно-аналітична діяльність в сфері оперативно-розшукової 

діяльності є ключовим елементом забезпечення безпеки та викриття злочинів 

у сучасному світі. Зі зростанням обсягів і доступності інформації у цифрову 

еру, важливість розробки та використання аналітичних інструментів і 

технологій стає критичною для забезпечення суспільної безпеки та виявлення 

злочинців. 

Згідно ст. 1 Закону України «Про оперативно-розшукову діяльність», 

завданням оперативно-розшукової діяльності є пошук і фіксація фактичних 

даних про протиправні діяння окремих осіб та груп, відповідальність за які 

передбачена Кримінальним кодексом України, розвідувально-підривну 

діяльність спеціальних служб іноземних держав та організацій з метою 


